
Νοιαζόμαστε για την ιδιωτικότητα 

Η ιδέα μας για την Δράση Ενεργού Πολίτη είναι γύρω από την ασφάλεια των

πολιτών:  να  εγκατασταθούν  συστήματα  ΑΙ  που  θα  προβλέπουν την

επικινδυνότητα των δρόμων. Τα συστήματα θα λειτουργούν με αισθητήρες, όχι

με κάμερες, καθώς ο στόχος μας είναι να μην παραβιάζουμε την ιδιωτικότητα

των ανθρώπων και ταυτόχρονα να προστατεύουμε τους οδηγούς.

Γιατί όμως θέλουμε να χρησιμοποιήσουμε  αισθητήρες και να σεβαστούμε την

ιδιωτική ζωή των πολιτών; Κάποιοι θα έλεγαν οτι “δεν έχουν κάτι να κρύψουν”

και  συμφωνούν  με  την  χρήση  κάμερας.  Όμως:  η  ιδιωτικότητα  ειναι  πιο

σημαντική από όσο νομίζεις! 

Επειδή δεν είσαι εγκληματίας δεν σημαίνει πως δεν έχεις πληροφορίες που δεν

θέλεις  να  μοιραστείς  με  άλλους  ανθρώπους.  Τα  πιο  απλά  πράγματα  στην

καθημερινότητά μας συνήθως δεν θέλουμε να τα μάθει ο υπόλοιπος κόσμος.

Όπως για παράδειγμα τις σκέψεις μας, τις γνώμες μας, τι κάνουμε στο σπίτι μας,

και με ποιον μιλάμε. 

Αν  ύπαρχουν  κάμερες  στους  δρόμους,  δηλαδή  κάπου  δημόσια,  οι  άνθρωποι

πίσω από τις κάμερες θα δουν εικόνες που δεν θα χρειάζονται ή δεν έπρεπε να

δούν. Γνωρίζεις ποιοί είναι πίσω από τις κάμερες; Ποιοί είναι οι αποδέκτες των

εικόνων και των βίντεο;

Έτσι κι αλλιώς, ακούμε καθημερινά περιπτώσεις όπου προσωπικές πληροφορίες

βγαίνουν στην επιφάνεια απο hackers, που μπορούν άνετα να βρούν ό,τι γράφει

η  ταυτότητά  σου,  το  ιατρικό  σου  ιστορικό,  το  οικονομικό  σου  ιστορικό,  οι

κινήσεις σου στα social media, γενικότερα το ψηφιακό σου αποτύπωμα.

Το χειρότερο είναι  πως όλα αυτά τα δεδομένα μπορούν να χρησιμοποιηθούν

εναντίον  σας  και  να  καταστραφεί  η  ζωή  σας.  Ποτέ  δεν  ξέρετε  σε  τι  χέρια

μπορούν να πέσουν τα απόρρητα δεδομένα σας και να δημοσιευτούν. 

Με  την  εξέλιξη  του  ίντερνετ  καθώς  πλέον  όλο  και  περισσότεροι  άνθρωποι

συνηθίζουν να το χρησιμοποιούν και να ζουν μέσα σε αυτό, η επικινδυνότητα

μεγαλώνει. Σκεφτείτε πόσες φορές έχετε δώσει προσωπικές πληροφορίες για να



φτιάξετε έναν λογαριασμό στα social media. Αποδέχεστε τα cookies από το site

χωρίς να ξέρετε τι είναι ή τι κάνουν και αφήνετε εφαρμογές να έχουν πρόσβαση

για παράδειγμα στις φωτογραφίες σας. 

Η ιδιωτικότητα δεν χρησιμεύει για να κρύψουμε κάτι αλλά να προστατέψουμε

τις  επιλογές  μας,  τα  δικαιώματά μας και  το  μέλλον μας.  Ο Edward Snowden

έκανε  την  τέλεια  σύγκριση:  “Το  να  υποστηρίζεις  ότι  δεν  σε  νοιάζει  για  το

δικαίωμα  στην  ιδιωτική  ζωή,  γιατί  δεν  έχεις  τίποτα  να  κρύψεις,  δεν  είναι

διαφορετικό  από  το  να  λες  ότι  δεν  νοιάζεσαι  για  την  ελευθερία  του  λόγου,

επειδή δεν έχεις τίποτα να πεις.” !

Η  προσωπική  μας  ζωή  ειναι  δύσκολο  να  μείνει  εντελώς  ιδιωτική.  Και

οπωσδήποτε θα πρέπει οι επαγγελματίες που αναπτύσσουν συστήματα ΑΙ να

φροντίζουν ώστε να υπάρχει ασφάλεια. Κι ακόμα περισσότερο  οι κυβερνήσεις

που τα  ενσωματώνουν στην καθημερινότητα των πολιτών και ζητούν από τους

πολίτες να τα χρησιμοποιούν ή να ζουν με αυτά, θα πρέπει να δείχνουν πολύ

μεγάλη φροντίδα για την προστασία της ιδιωτικής ζωής των ανθρώπων.

Πιστεύουμε ότι η χρήση  αισθητήρων για το σύστημα ΑΙ που σχεδιάσαμε είναι

ηθικά σωστή. Με αυτόν τον τρόπο επιτυγχάνεται ο στόχος μας, να μπορεί δηλ.

το  σύστημά  μας  να  έχει  την  αναγκαία πληροφορία  ώστε  να  εκτιμά  την

επικινδυνότητα των δρόμων, κι έτσι να προσφέρει μια χρήσιμη υπηρεσία στους

πολίτες, αλλά ταυτόχρονα να προστατεύουμε τα προσωπικά δεδομένα όλων. 
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